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กลุ่มสาระการเรียนรู้ คณติศาสตร์ ช้ันประถมศึกษาปีที ่3 

หน่วยท่ี 13  การบวก ลบ คูณ หารระคน        จ  านวน  15  ขอ้ 

จงกา  ทบัตัวอกัษรตรงกบัตัวเลอืกทีต้่องการลงในกระดาษค าตอบ 
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(8,521  6) – 31,800 ผลลพัธ์มีค่ามากกวา่ 
12,500 อยูเ่ท่าไร  
ก. 6,926 ข. 6,826 
ค. 6,726 ง. 6,626 
(25  43) + (1,107  9) ผลลพัธ์มีค่านอ้ย
กวา่ 2,000 อยูเ่ท่าไร 
ก. 701 ข. 702 
ค. 801 ง. 802 

(1,590  6)  3 กบั (12  48) + (59  66) 
ผลลพัธ์มีค่าต่างกนัเท่าไร 
ก. 1,290 ข. 1,280 
ค. 1,190 ง. 1,180 
(1,248  8)  9 ผลลพัธ์มีค่านอ้ยกวา่ 
(7,884  9)  3 อยูเ่ท่าไร 
ก. 1,123 ข. 1,124 
ค. 1,224 ง. 1,223 
ขอ้ใดไม่ถูกต้อง 
ก. 17,294 – (45  25) = 16,169 
ข. (92  87) – 1,280 = 6,724 
ค. 21,520 – (1,872  8) = 6,544 
ง. (2,576  7)  4 = 1,572 
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ผลลพัธ์ของขอ้ใดมีค่ามากท่ีสุด 
ก. 17,853 – (1,023  4) 
ข. (8,456 + 7,629) – 1,823 
ค. (42  17) + 12,868 
ง. 21,593 – (4,210  2) 
ผลลพัธ์ของขอ้ใดมีค่านอ้ยท่ีสุด 
ก. 9,872 + (32  21) 
ข. (3,792  3) + 12,006 
ค. 21,866 – (8,532  4) 
ง. (12  37) + 11,575 
(4,310 + 3,232)  6  
มีผลลพัธ์เท่ากบัขอ้ใด 
ก. 1,895 – 538 
ข. 2,145 – 898 
ค. 990 + 277 
ง. 893 + 364 
จ านวนใดมีค่ามากกวา่ผลลพัธ์ของ  
32,800 – (93  68) อยู ่1,380 
ก. 27,956 ข. 27,856 
ค. 26,956 ง. 26,856 
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“พ่อค้าขายกล้วยไม้ได้ 12 กระถาง ราคา
กระถางละ 58 บาท ขายต้นดาวเรืองได้เงิน 
950 บาท พ่อค้าขายต้นไม้ได้เงินทั้งหมดกี่
บาท” เขียนเป็นประโยคสัญลกัษณ์ไดต้าม 
ขอ้ใด 
ก. 950 – (12  58) =  
ข. (950 + 58) – 12 =  
ค. (12 + 58) – 950 =  
ง. (12  58) + 950 =  
หอ้งเรียนมีนกัเรียนห้องละ 39 คน มีนกัเรียน
ทั้งหมด 12 หอ้ง ถา้เป็นนกัเรียนชาย 187 คน 
จะเป็นนกัเรียนหญิงก่ีคน 
ก. 281  คน ข. 271  คน 
ค. 261  คน ง. 251  คน 
ปากกา 1 กุรุส มี 144 ดา้ม ถา้ซ้ือปากกา  
7 กุรุส แลว้น ามาขายดา้มละ 9 บาท  
หากขายปากกาหมดจะไดเ้งินก่ีบาท 
ก. 8,062 บาท ข. 8,072 บาท 
ค. 9,062 บาท ง. 9,072 บาท 
กอ้ยซ้ือสมุด 15 เล่ม ราคาเล่มละ 24 บาท 
เหลือเงิน 140 บาท เดิมกอ้ยมีเงินก่ีบาท 
ก. 360 บาท ข. 480 บาท 
ค. 500 บาท ง. 550 บาท  
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 (50  30)  4 =  จากประโยค
สัญลกัษณ์สร้างโจทยปั์ญหาไดต้ามขอ้ใด 
ก. มีสมุด 50 ห่อ บรรจุห่อละ 30 เล่ม 

น าไปแจกใหน้กัเรียนคนละ 4 เล่ม 
ถา้แจกสมุดจนหมด นกัเรียนจะ
ไดรั้บแจกสมุดก่ีคน 

ข. เชือกมว้นหน่ึงยาว 50 เมตร ซ้ือมา
อีก 30 เมตร น ามาตดัแบ่งเป็นเส้น
สั้นๆ ยาวเส้นละ 4 เมตร จะได้
เชือกก่ีเส้น 

ค. นิดมีเงินอยู ่50 บาท แม่ให้อีก 30 
บาท น าไปซ้ือขนมห่อละ 4 บาท 
นิดจะซ้ือขนมไดก่ี้ห่อ 

ง. แม่ซ้ือแกว้มา 50 ใบ น าออกมาใช ้
30 ใบ ท่ีเหลือจดัใส่กล่อง กล่องละ 
4 ใบ จะตอ้งใชก้ล่องก่ีใบ 

โรงงานแห่งหน่ึงผลิตขนมปังไดช้ัว่โมงละ 
1,800 แผน่ พนกังานน ามาบรรจุใส่ถุง  
ถุงละ 35 แผน่ ได ้51 ถุง ยงัเหลือขนมปัง 
ท่ียงัไม่บรรจุใส่ถุงก่ีแผน่ 
ก. 12 แผน่ ข. 13 แผน่ 
ค. 14 แผน่ ง. 15 แผน่  

 


